

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.141

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Martes 24 de Abril de 1934

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

RUMORES DE CRISIS TOTAL

Se ha complicado súbitamente el panorama político que aparecía calmado con la votación definitiva de la Ley de Amnistía. Y ha sido precisamente esta famosa Ley, la causa de que ahora surjan por todas partes rumores más o menos fundados de que el Gobierno se halla a punto de la dimisión fulminante.

Y en efecto: ayer se celebró bajo la presidencia del presidente de la República, un Consejo de Ministros dedicado preferentemente a estudiar la Ley de Amnistía, cuyo texto ha sido ya totalmente discutido y sancionado por las Cortes.

Porque el señor Alcalá Zamora puso algunos reparos de carácter jurídico a determinados puntos de la Ley, por encontrarse en contradicción con otras leyes, tales como la de Enjuiciamiento criminal, Explotación de minas, etcétera.

Y esto ha bastado para que en los círculos políticos se hayan tocado las campanas de rebato. El Gobierno en crisis! Algunos más exagerados han llegado a suponer más graves acontecimientos. Se ha hablado del jefe del Estado haría uso de la prerrogativa presidencial para que el artículo 83 de la Constitución, devolviendo a las Cortes la nueva Ley con un razonado mensaje, para que sea sometida a nueva deliberación. Y aún no han faltado pronosticadores que llegaban todavía más adelante, previendo el desenlace de todo esto en la crisis de la más alta Magistratura de la Nación.

Pero los últimos informes políticos hacen suponer que ninguno de estos rumores, tendrá confirmación.

El Gobierno se halla dispuesto a buscar una fórmula que permita escapar el temporal. Todo se reduce, en último término, a dos decretos que harán el papel de Reglamentos de aplicación o reguladores de la Ley de Amnistía y con ello no se hace realmente más que utilizar la potestad parlamentaria de aplicación, que constitucionalmente tiene el Gobierno.

Hay ya la situación política se presentaba más despejada. Los ministros reunidos anoche, encontraron al parecer una fórmula que se materializará en estos decretos de aplicación.

A pesar de ello, el señor Lerroux no ocultó la gravedad que la remota decisión presidencial tendría caso de llegar a realizarse y, forzadamente, habría de cristalizar en la crisis total del Gobierno.

Por ello es preciso limar asperezas y como, por su parte, el señor Alcalá Zamora parecía dispuesto a realizar nuevos sacrificios, tolerando algunas modificaciones de la Ley de Amnistía, en los artículos que se refieren a las incompatibilidades de orden jurídico que ha señalado el jefe del Estado, no parece probable que los reparos puestos por el señor Alcalá Zamora, tengan la trascendencia política que se han supuesto "a priori".

De cualquier forma ha bastado el hecho de que la Ley de Amnistía haya encontrado este nuevo obstáculo antes de su promulgación para que en las minorías derechistas haya cundido el desencanto. Son los de la Renovación Española, quienes se encontraban más desilusionados.

El momento político está indudablemente enrequecido por este nuevo escollo. No es de esperar, repetimos, que el Gobierno naufrague y que se sienten optimistas pensando que todo se solucionará satisfactoriamente.

Nosotros seguimos insistiendo, en que no es el momento más oportuno para un acontecimiento como el de la crisis, pues el Gobierno de Lerroux, empezaba ahora a fortalecerse y daba cima a la parte más espesa de su obra de rectificación.

E. ROBLES CEBRIAN

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, 1.ª derecha (Frente a la Diputación).

Huelga en Madrid

A las diez de la noche del sábado las calles de Madrid se poblaron de gentes llegadas de todas las provincias de España. Se les veía avanzar en grandes grupos, resueltos y desprecupados, hacia sus alojamientos. A las doce surgió, inesperadamente, la huelga general. Se retiraron los tranvías, se cerró el Metro. La ciudad quedó en silencio. Una multitud noctámbula se dirigió penosamente hacia sus casas.

La manifestación de El Escorial se celebró, pese a la huelga, y al tiempo durísimo. Toda la mañana estuvo nevando. Los manifestantes soportaron el azote del viento helado y la nieve que calaba hasta los huesos. Mil banderas se alzaban pregoneando la fortaleza de un partido organizado en multitudes. Se leían los nombres de las víctimas. Los manifestantes gritaban: Presente. Las banderas se inclinaban, resacas todas con un crepón negro por la muerte de Roca. Después los concentrados, juraron fidelidad. Se dijo la misa y se inició el desfile hacia los puntos de partida.

El hecho de ser domingo dio un extraordinario aparato a la huelga general. Todos los gremios y sindicatos recibieron la orden de parar y cerrar los establecimientos, todos a excepción de las tabernas infringiendo con ello una injuria a los obreros los organizadores del paro. No obstante, abrieron sus puertas por la tarde. En uno de estos cafés se arrojó sobre los terroristas con ánimo de lincharles. A las doce y cuarto de la noche, quedó restablecido el tráfico. La huelga ha sido sangrienta. En la Puerta del Sol, en el Pacífico, en varios otros sitios, la fuerza ha mantenido la autoridad por el imperio de las armas.

Lo que se pretendía con la huelga, bloquear el acto de El Escorial—los rojos pasquines decían: parad las máquinas, parad los motores—no se ha logrado.

II GANGA!!

¿Necesita recordatorios de 1.ª Comunión?
Acuda a los Talleres de EL DIARIO
En su muestrario figuran las clases más selectas y modernas a precios inverosímiles

El Gobierno ha cumplido su deber protegiendo una manifestación pacífica, como han demostrado sus millones de componentes de toda España. **Avarez de LEON.**

ventana

profesionales de la política

El señor Pérez Madrigal, reacciona. El domingo se plantó en El Escorial para asistir a los actos de Acción Popular. Allí se fué el vibrante "ex-jabali" con sus colmillos un tanto oxidados y hasta creo que con uno de ellos empastado en oro. Y el furibundo radical-socialista—aquél que monababa a predicar a Pildain en sus intervenciones parlamentarias de las Constituyentes—invitado a subir a la tribuna de Acción Popular, saludó a la multitud y hasta me parece que cruzó las manos sobre el abdomen en actitud beatífica.

Pérez Madrigal sabe lo que hace. Es en España el profesional más puro de la política que tenemos. Político cien por cien.

Si se reflexiona en torno a la evolución ideológica de Pérez Madrigal, se verá enseguida que tiene una ejemplaridad nada común y es un modelo flamante para todo aspirante a medrar con la política que aquí en España constituyen legión.

En la vida política hay dos tipos o dos corrientes: el político profesional y el amateur. Es decir: aquél que se vale del entusiasmo de los más o de los convicciones ideológicas de sus adeptos para escalar peldaños a peldaños el pínaculo de la popularidad y del Poder, y aquél otro que inconscientemente ayuda a estos buenos hombres en su penosa ascensión hacia la bicoca que graciosamente le ofrecen las masas.

Hay naturalmente en estos dos tipos o corrientes, infinitas gradaciones. Desde el presidente del Consejo de Ministros, hasta el vulgar concejal

FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880
Mayor Pral., 186. Teléfono 94
PALENCIA

lugareño que se contenta con colocar de cobrador en el Ayuntamiento a un primo segundo, hay una escala surcada por una serie de grados que constituye una serie jerárquica perfectamente regulada.

Pero también se da en la fauna política de todas las naciones, el tipo del político sentimental. Son muy raros, casi tanto como los ornitorrincos pero los tratadistas de estas cosas aseguran muy formalmente que en la historia se han conocido algunos. Debemos creerlos.

Pero el político romántico, sentimental, el político que cree en su política, se humde irremisiblemente. Maquiavelo escribió un tratado dedicado al arte de ser Príncipe y estaba en lo cierto. Nadie después se lo ha podido rectificar.

Ya se ve que Pérez Madrigal no es de esos políticos raros a que aludimos. Para nosotros, el simpático diputado radical y exradical-socialista, próximo miembro de la minoría popular agraria, no es ni más, ni menos, que un buen profesional de la política.

En este aspecto su vida tiene múltiples relieves ejemplares. En Norteamérica, se dan muchos casos de Reyes del aceite, del petróleo o de las cajas de cerillas, que comenzaron por ser vendedores de periódicos, como Edison.

Pérez Madrigal, podrá ser el día de mañana el "Rey de la pirueta", pero quién sabe si a la postre consigue ser ministro. Yo le deseo el triunfo sinceramente. Se lo merece, porque además tiene talento. Ese talento sin sombras de sueño, ni literatura, que es el que convierte en millonario de vez en cuando, a un vendedor de gomas para los paraguas...
SAUL.

SE VENDEN EDIFICIOS y solares unidos, junto a la estación de Guardo, convenientes para cualquier industria. Para informes, Francisco Fernández Prado.

Los conflictos sociales

Las huelgas generales de Valencia y San Sebastián.---Hacia la normalidad en Zaragoza

HUELGA GENERAL EN VALENCIA

Valencia. — A las doce de la noche del domingo, comenzó la anunciada huelga general.

A las tres de la madrugada quedaron rotas las negociaciones para resolver el conflicto de la Hidroeléctrica, comenzando la huelga.

En las primeras horas de la mañana numerosos grupos de obreros circularon por la ciudad en actitud pacífica. El comercio abrió sus puertas. Los dependientes se presentaron a trabajar en casi todos los establecimientos, pero entrada la mañana, abandonaron el trabajo.

Los cafés y bares están servidos por sus dueños.

Únicamente circulan los tranvías de la línea de circunvalación.

En los poblados marítimos se han registrado actos de sabotaje. En la vía del tranvía de El Grao, los huelguistas colocaron una pesadísima viga de hierro. En un poste conductor de fluido explotó una bomba, que dejó a oscuras a los poblados marítimos.

En la calle del Astillero, los huelguistas levantaron ocho metros de vía.

En el barrio del Hospital, un petardo explotó junto a un transformador.

Han sido destruidas 64 acometidas de agua potable.

CONTINUA EL PARO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — No ha sido solucionada la huelga declarada ayer en la capital, Rentería y Pasajes.

Grupos de obreros intentaron volcar un auto que conducía a socios del Círculo Mercantil. Se produjeron incidentes, acudiendo la fuerza pública, que practicó detenciones.

La Policía en los registros domiciliarios practicados anoche, se incautó de gran cantidad de bombas y municiones.

HACIA EL RESTABLECIMIENTO DE LA NORMALIDAD EN ZARAGOZA

Zaragoza. — El gobernador se muestra optimista acerca de la solución del conflicto de los dependientes.

Ayer han entrado al trabajo bastantes empleados.

En algunas fábricas los huelguistas se presentaron a cobrar la semana. Los dueños se mostraron conformes a abonársela, siempre que se la computara por la de fiesta anual a que tienen derecho según los contratos de trabajo vigentes.

El gobernador ha celebrado una entrevista con representantes de la U. G. T. para buscar una fórmula de arreglo.

Los obreros confían en las negociaciones entabladas por el gobernador cerca de la Federación Patronal, esperando que el conflicto quede solucionado, a más tardar, mañana.

LOS METALURGICOS DE MADRID

Madrid. — El gobernador civil, señor Morata, ha manifestado que, cumpliendo órdenes superiores, ha citado a los patronos y obreros metalúrgicos para encontrar una solución a la huelga.

Los patronos asistieron, pero los obreros aunque habían prometido concurrir, no acudieron, no celebrándose, por tanto, la reunión.

LA HUELGA GENERAL Y EL MANIFIESTO "ANTE EL PRIMERO DE MAYO"

Madrid. — La Casa del Pueblo ha desmentido el rumor, según el cual hoy sería declarada la huelga general en Madrid.

La Unión General de Trabajadores y el partido socialista, han publicado un manifiesto con ocasión del Primero de Mayo, en el que, juzgando duramente la actual política republicana, animan a sus afiliados a movilizarse contra el fascismo y contra la guerra, excitándoles a la conquista del Poder.

Lerroux vuelve al Palacio Nacional

Madrid. — A las ocho de la noche salió el señor Lerroux de la Presidencia dirigiéndose al Palacio Nacional.

Manifiesto a los periodistas que iba a firmar con el presidente de la República y que volvería a reunirse con sus compañeros.

Le preguntaron si llevaba a la firma algún decreto importante.

—Ahí, están, contesto señalando la cartera. Es natural que después del Consejo celebrado esta mañana, haya reunido a mis compañeros para cambiar impresiones y conocer su opinión antes del Consejo que celebraremos también mañana en Palacio. Es natural también que al propio tiempo someto a la firma del jefe del Estado estos decretos, cambiemos impresiones sobre todas

FLORENTÍN PÉREZ

MARMOLISTA
PALENCIA

LA SEÑORA

Doña Bonifacia Revilla Ruyales

ha fallecido hoy 24 de Abril de 1934
a los 74 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Su desconsolado esposo Toribio Flores Sevilla; hijos Florentino, María, Cipriana y Ezequiel (ausente); hijos políticos Julia Franco Valdeolmillos, Emilio, Antonio Cayón y Balbina Centeno Melendreras (ausente); nietos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Vigilia y conducción: Mañana 25, a las cinco de la tarde.
Misa de funeral: el 26, a las nueve y a continuación la de familia.
Iglesia parroquial: Nuestra Señora de la Calle.
Casa mortuoria: Menendez Pelayo, 25.
El duelo se despiden en los sitios de costumbre. No se reparten esquelas.

Manifestaciones de Lerroux

Si no se llega a encontrar una fórmula de arreglo se hubiera producido la crisis total

Madrid.—Al abandonar la Presidencia, a las nueve y media de la noche, dijo Lerroux.

—Ustedes no renuncian a sacar alguna noticia. Pues no hay nada. Ya se lo habrán dicho mis compañeros.

Un periodista, le dijo: —Estamos completamente desorientados.

—Pues yo—replicó el señor Lerroux—sin faltar a mi deber, no puedo penetrar en el fondo de la cuestión. Se ha creado una situación especial con motivo de la promulgación de la ley de amnistía, y está buscándose la solución. Por eso habrán observado ustedes que hoy hemos tenido Consejo, que ha parecido largo porque empezó muy tarde. Ahora hemos cambiado impresiones y mañana nos reuniremos nuevamente.

Estamos estudiando varios decretos de los departamentos a los cuales afecta la amnistía en los puntos en que han surgido dificultades y buscando una unificación de criterios que pueda evitar que se interprete la ley, ni muy orientada hacia la izquierda, ni hacia la derecha.

Un periodista, dijo: —No volverá la ley nuevamente al Congreso?

—En efecto, contestó el señor Lerroux. Eso es lo que buscamos, porque el Gobierno tiene potestad parlamentaria para la aplicación de la ley: por eso busca una solución con los decretos a que me he referido.

—Entonces, dijo un periodista, ¿podemos desmentir los rumores de crisis total?

—Eso pueden ustedes desmentirlo o no, replicó el señor Lerroux, porque aunque nosotros no

renunciamos y creemos que encontraremos una solución a este problema, si no ocurriera así tendría que surgir la crisis.

Seguidamente el jefe del Gobierno marchó a su domicilio.

ULTIMAS IMPRESIONES

Madrid.—Las últimas impresiones presentan el horizonte más despejado que durante la tarde, pues se da como probable que la solución de las dificultades surgidas sea la publicación de dos decretos en relación con la ley de amnistía.

Desde luego las observaciones hechas por el Presidente de la República no se refieren al proyecto de amnistía que presentó el Gobierno, sino a las modificaciones introducidas como consecuencia de la discusión parlamentaria.

EL ARTICULO 83 DE LA CONSTITUCION

El artículo de la Constitución sobre el cual gira la expectación política, es el 83, que dice así:

“El Presidente promulgará las leyes sancionadas por el Congreso dentro del plazo de quince días, contados desde aquel en que la sanción le hubiere sido oficialmente comunicada.

Si la ley se declara urgente por las dos terceras partes de los votos emitidos por el Congreso, el Presidente procederá a su inmediata promulgación.

Antes de promulgar las leyes no declaradas urgentes, el Presidente podrá pedir al Congreso, en mensaje razonado, que las someta a nueva deliberación. Si volvieran a ser aprobadas por una mayoría de los dos tercios de votantes, el Presidente quedará obligado a promulgarlas.”

La situación política

Se soluciona el problema de la amnistía por medio de dos decretos regulando su aplicación

SE REUNEN NUEVAMENTE LOS MINISTROS EN GOBERNACION

Madrid.—A primera hora de la madrugada se reunieron en Gobernación con el señor Salazar Alonso, los demás ministros, excepto los que están ausentes.

Tampoco asistió el señor Lerroux.

A la reunión fueron llamados los subsecretarios de Gobernación y Justicia y el Gobernador de Madrid.

Después de la una de la madrugada, salieron los señores Samper, Marraco y Estadella, quedando solamente los ministros letrados.

Después llegó el señor Rocha, diciendo que iba solamente a charlar un poco con el señor Salazar Alonso.

A las dos salieron el señor Ma-

dariaga, Pita Romero y Cirilo del Río.

Preguntado el primero si habría fórmula, respondió:

—Yo no sé más que fórmulas, matemáticas.

El ministro de Estado, un poco después se sabría la fórmula, y abandonaron el ministerio.

Después salieron los ministros de la Guerra y de Marina y el primero dijo a los periodistas:

—Nos hemos ocupado de la fórmula necesaria para la aprobación de la Ley de Amnistía; por que han de saber ustedes que esta ley no es como la amnistía de las Constituyentes, que se aprobó, fué a la "Gaceta" e inmediatamente se abrieron las cárceles a todo el mundo. No; ésta hay que regularla; y en eso nos hemos ocupado, en preparar unos decretos que son realmente el reglamento de aplicación y reglamento de la ley.

Lo referente a mi despacho es la parte más delicada por las diferentes situaciones y jurisdicciones que han intervenido; los hay sentenciados por la Sala sexta del Supremo, por Consejo de Guerra, prófugos, etc., y todo esto debe ser ampliamente regulado y atendido.

Constará este reglamento de 14 artículos. Les había leído un avance a los ministros y esta noche fué la lectura definitiva.

El señor Salazar Alonso le ha interesado mucho, por razón de que tiene él muchas cosas que resolver de la Guardia civil; a los otros ministerios afecta menos la amnistía, pues sólo al de Agricultura pudiera interesar, y para ello, como las fincas incautadas a los encartados en los sucesos de agosto son de poco valor, casi no merecerá la pena.

No se puede pensar, pues, en crisis total y deben ser desmentidos o desvanecidos esos rumores, pues de ser esto cierto, nosotros no nos hallaríamos trabajando a esta hora aquí.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Gobierno civil

Se gestiona la reconstrucción del puente de Reinoso.---Tres interesantes circulares

Gestionando unas obras.

Esta mañana recibió el gobernador civil numerosas visitas de comisiones procedentes de pueblos de la provincia y entre ellas una de alcaldes de los pueblos enclavados en el Valle de Cerrato, a quienes afecta el asunto relativo a la reconstrucción del puente de Reinoso, acompañada del presidente de la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

Desde el jueves se despachan localidades para el estreno de

Vuelan mis canciones

vincial, señor Nájera y de los gestores señores Calderón y Tejedor.

Dichos alcaldes en representación de sus respectivos pueblos, suplicaron al gobernador civil su intervención en favor de la urgente resolución del expediente para la realización de obras de reparación o reconstrucción del ya mencionado puente, sobre el río Pisuerga, que hace unos meses se hundió.

El señor Maesso reconociendo las poderosas razones que los pueblos del Valle de Cerrato tienen para demandar la ejecución de dichas obras y comprendiendo los enormes perjuicios que se ocasiona a los agricultores, industriales y vecindarios en general, de aquella zona de la provincia, dirigió un extenso telegrama al director general de Caminos, suplicándole el inmediato y urgente despacho del aludido expediente, de cuya pronta resolución tiene fundadas esperanzas el gobernador civil.

Los comisionados salieron altamente satisfechos de la acogida que les dispensó el señor Maesso y de la actividad por él demostrada en las gestiones emprendidas a satisfacer los deseos de los pueblos del Valle de Cerrato.

De viaje. A las doce de la mañana, acompañado de la inspectora jefe de Primera Enseñanza doña Carmen Muñoz y del inspector don Antolín Herrero, salió el gobernador civil, en automóvil con dirección a Santibáñez de la Peña y Respenda, pueblos en los que habrá de intervenir en la resolución de diversos asuntos de carácter administrativo y varias cuestiones que afectan a la enseñanza primaria.

El señor Maesso, se propone regresar a nuestra ciudad a última hora de la tarde de hoy.

Sin novedad.

Ausente el gobernador civil señor Maesso, recibió a los periodistas locales el secretario del Gobierno señor De Castro, manifestándoles que las comunicaciones enviadas desde los pueblos por los jefes de puesto de la Guardia civil, acusaban absoluta tranquilidad en toda la provincia.

Unas circulares.

El "Boletín Oficial" en su número de hoy, publica tres interesantes circulares, que extractadas, ofrecemos a nuestros lectores.

res, a ruego del señor secretario del Gobierno civil.

Una es recordando a los Ayuntamientos la obligación inexcusable de "ingresar Delegación de Hacienda, con arreglo artículo cuarto Decreto 17 junio último, cantidad que les corresponden para pagar haberes médicos forenses".

Otra de dichas circulares es referente a la provisión de vacantes de secretarías municipales con carácter de interinos, que na de recaer en individuos pertenecientes al Cuerpo de Secretarios, y dentro de él, a la categoría correspondiente, y sólo cuando publicado el anuncio en el "Boletín Oficial" para la provisión interina de la Secretaría vacante no hubiere secretarías que lo solicitaren, tendrán los Ayuntamientos facultad para encargar el desempeño de la Secretaría interina a otro funcionario extraño al Cuerpo, que por este hecho no adquirirá derecho alguno a consolidar el cargo ni a concursar Secretarías de ningún otro Ayuntamiento.

En su vista todas las Secretarías de Ayuntamientos de esta provincia que se hallen vacantes se anunciarán en el "Boletín Oficial".

El domingo en el Teatro

Vuelan mis canciones

cial", para su provisión interina conforme las normas anteriormente señaladas, para lo cual, sin excusa alguna, en el plazo de diez días los señores alcaldes, previo el acuerdo del Ayuntamiento, remitirán a este Gobierno el anuncio de la vacante para su provisión.

La otra circular, es encareciendo el exacto cumplimiento de la orden del ministerio de la Gobernación, cuya parte dispositiva dice así:

Este ministerio, ha tenido a bien disponer que por los interventores de los Ayuntamientos que adeuden haberes atrasados a sus funcionarios, se expida, en el plazo de cinco días, a contar de aquel en que se publique esta Orden en la "Gaceta de Madrid", una certificación en la que conste las cantidades que las Corporaciones municipales se hallan adeudando a cada uno de sus funcionarios de todas clases, consignando si se han librado o no cantidades para atender gastos diferibles o voluntarios sin haber satisfecho o reservado aquellos haberes a disposición de los interesados, debiendo los alcaldes, en el día inmediato posterior, remitirlos a los gobernadores civiles y éstos, a su vez, en los ocho siguientes, enviar a este ministerio un estado refundido en que consten aquellos extremos con la debida claridad, a fin de adoptar, en su vista, las disposiciones necesarias para que los Ayuntamientos cumplan tan inexcusable y perentorio deber.

Esas tan molestas que al acostarse y levantarse sufren los fumadores, se calma con "PASTILLAS CRESPO".

Diputación Provincial

El Puente de Reinoso.

El presidente de la Diputación, señor Nájera, ha dirigido al ministro de Obras Públicas y director general de Caminos, un expresivo telegrama a instancias de una numerosa comisión de alcaldes y Ayuntamientos de pueblos, entre ellos, Baltanás, Antiguiedad, Villaviudas, Villanovicio, Espinosa, Hérmides, Reinoso y Cevico, interesando la inmediata reparación del puente de Reinoso por encontrarse los citados pueblos materialmente incomunicados o ocasionándose grandes perjuicios.

La importación de trigos.

Se ha teleografiado igualmente por el señor Nájera, al ministro de Agricultura diciéndole que "en la sesión celebrada últimamente por la Comisión Gestora, ésta acordó por unanimidad significarle la necesidad y conveniencia de suspender toda gestión encaminada a la importación de trigos extranjeros, por los perjuicios irreparables que se causarían a la Región Castellana y por estar garantizado el abastecimiento hasta la recolección de la cosecha próxima".

Se ha oficiado a los pueblos más importantes de la provincia, rogándoles la conveniencia de que pongan en conocimiento de la Diputación las cantidades de trigo de que se podría disponer para ofrecerlas al ministro de Agricultura.

Son ya varios los pueblos que han contestado al requerimiento del presidente señor Nájera, ofreciendo las cantidades de trigo hoy existentes.

Una subasta

Ha tenido lugar la celebración de la subasta pública de las obras de acopios de piedra machacada para la conservación de los caminos vecinales comprendidos en las Zonas de Palencia, Cervera y Saldaña, cuyo resultado ha sido el siguiente:

Zona de Palencia, adjudicada la subasta a don Vicente Coloma, en la cantidad de 7.694 pesetas.

Un film grandioso

Vuelan mis canciones

Zona de Cervera de Pisuerga: Adjudicado el remate de la subasta al licitador don Esteban Gómez, vecino de Cervera, en la cantidad de 10.154 pesetas.

Zona de Saldaña: Adjudicado el remate de la subasta a don Jesús Mier, vecino de Villaluenga, en la cantidad de 7.358 pesetas.

Notas de Enseñanza

Las oposiciones de Hacienda.

En la "Gaceta" de hoy se publica una disposición con la lista de los opositores a las plazas de auxiliares de Hacienda, cuyos ejercicios darán comienzo el día 5 de mayo.

Figuran 5.800 aspirantes para 450 plazas.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y media de la tarde la famosa película "Ufa" que lleva por título EL CONGRESO SE DIVIERTE, por Lilian Harvey.

Mañana miércoles a las siete y media de la noche PROGRAMA DE ACTUALIDADES: "Nueva York", "Revista femenina 58", "Las alas del mundo", (la aviación en Rusia, Inglaterra, Alemania e Italia); "Pancrace americano" en el Circo Price, de Madrid; la revista "Eclair Journal 31" y LA VIDA DEL CIRCO, por los famosos reyes del mundo HERMANOS FRATILLINI.

El domingo VUELAN MIS CANCIONES, la película considerada por públicos y crítica como la mejor de la presente temporada.

Veladas teatrales

El próximo sábado se celebrarán dos grandiosas veladas teatrales organizadas por el grupo artístico Córdón-Martínez y patrocinadas por las autoridades de esta localidad a beneficio de la Gota de Leche.

Se estrenará la comedia dramática en tres actos, original de José Córdón y Félix Corcuera titulada LA FELICIDAD ANTE TODO.

Palencia al día

Casi puede decirse que el único comentario del día es el tiempocito que hace, más propio de enero que del "risueño" abril, que al igual que su antecesor marzo, no nos ha reservado ni una sola de sus caricias primaverales.

Ese del tiempo frío y desapacible, y de paso algún que otro rumor político, son los temas de todas las conversaciones.

Ayer y hoy, se habló de crisis total, que por cierto nada tiene que ver con el acto de Acción Popular en El Escorial.

Los entusiastas de la política, comentan con fruición la posibilidad de tal acontecimiento, y, naturalmente, se hacen cálculas y suposiciones respecto de la solución que podría tener tal suceso político.

Aguardemos los hechos y no precipitarse, pues el rumor puede desvanecerse como una nubecilla de verano... en primavera.

Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que uno de los del "cemento" se personó ayer muy temprano en las oficinas municipales.

—Que apuntó muy cuidadosamente los nombres de los empleados que llegaron algunos minutos retrasados a sus puestos.

—Que pudo haberse preocupado mucho antes de aquellos otros "funcionarios" que tomaron un encargo de sus jefes y tardaron en retornar a la oficina, con las manos vacías, quince días o un mes, que "así les hay de polares".

—Que todavía hay quien ve la paja en el ojo ajeno, y no se da cuenta de la viga que posee en el propio.

—Que según unos, asistieron a El Escorial, 50.000 personas.

—Que según otros, no pasaron de 30.000.

—Que aunque nadie les ha contado, todos los datos oficiales parecen demostrar que el número de asistentes llegó a los 45.000.

—Que las listas remitidas de provincias lo comprueban.

Castilla ante el Plan nacional Hidráulico

Seguindo la campaña iniciada por la Agrupación de Estudios e Iniciativas de nuestra capital para reivindicar los preteridos derechos de Castilla en el Plan Nacional de Obras Hidráulicas de Lorenzo Pardo, se han celebrado el pasado domingo en Zamora y La Bañeza (León) respectivamente, grandes asambleas de

Las melodías inmortales de Schubert en

Vuelan mis canciones

fuerzas vivas, en las que han intervinido los ingenieros de la Delegación de Servicios Hidráulicos del Duero.

Las conclusiones, aprobadas en la asamblea de Zamora fueron las siguientes: Primera. Restablecimiento inmediato de la Confederación Hidrográfica del Duero con su autonomía.

Segunda. Que durante el próximo estiaje se termine de una vez la presa de toma de aguas de Castañuelo.

Tercera. Que se active la construcción del Canal de San José y que dé comienzo la construcción del llamado de Toro.

Cuarta. Esta asamblea protesta enérgicamente de la parcialidad demostrada por el Centro de Estudios Hidrográficos, que en el Plan que propone y sin que exista razón técnica alguna, posterga injustamente los intereses de esta Cuenca.

Quinta. Que el plan no se apruebe sin tener en cuenta de un modo equitativo y previo asesoramiento, e informe de los organismos técnicos correspondientes y las posibilidades y necesidades de cada cuenca.

En el mismo sentido quedaron redactadas las aprobadas en La Bañeza, por lo que renunciamos a transcribirlas.

Continuando la periodicidad de la campaña y extendiéndola a todas las provincias de la Cuenca hay anunciadas nuevas asambleas para el domingo próximo. De ellas daremos oportuna cuenta a nuestros lectores.

Sucesos en los pueblos

Buenavista de Valdavia

Robo de caballerías.

Ante la Guardia civil de este puesto, se ha presentado el vecino del inmediato pueblo de Revilla de Collazos, Antonio Revilla Gutiérrez, denunciando que hace dos días, le fueron robadas de una cuadra de su propiedad, situada en las afueras del pueblo de su residencia, dos mulas.

La Benemérita realiza gestiones para descubrir a los autores de la sustracción y el paradero de las caballerías robadas.

Calabazanos

Detenidos por robos.

Por la Guardia civil de este puesto han sido detenidos en Villamuriel de Cerrato, el vecino de dicho pueblo Daniel Villán Gallego, de 51 años y su hijo Nemesio, de 17, autores del robo de tres conejos a su vecina Modesta Román Gatón.

Los detenidos a quienes se les ocuparon dos de los animales robados, han sido entregados a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

Crónica de los deportes

EL UNION DE IRUN JUGARÁ EN PALENCIA

Una buena noticia para nuestros aficionados: la Junta Directiva del C. D. Palencia, acaba de recibir un telefonema confirmando las gestiones que ha realizado para conseguir dos actuaciones del Unión de Irún, en el campo de la carretera de Grijota, frente a nuestro once titular.

El Unión de Irún jugará en Palencia dos partidos: el domingo 29 del actual y el 1 de mayo, fiesta del trabajo.

No hace falta encarecer al Unión de Irún cuya tradición deportiva

La más delicada y deliciosa de todas las películas de nuestra época

Vuelan mis canciones

nos releva de hacer comentarios elogiosos.

Baste decir que a los aficionados, se les depara dos buenas tardes de fútbol selecto y de categoría.

Bien por la Directiva!

Clubs modestos

El domingo y en el campo del C. D. Palencia, jugaron los equipos Estudiantil F. C. y Racing C. S., para el campeonato de Clubs no federados.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Estudiantil: Felipe; Cuyo, Pallarés; Bravo, Solís, Mariñas; Félix, Plaza, Herrero, Eugenio y Briso. Racing: Eugenio; Ortega, Blas; "Macaco", Vergara, Porras; Mancho, "Rojo", Basilio, Pomposo y Josh.

A las órdenes del señor Lara, dió comienzo el partido, y los dos equipos se lanzan al ataque, pero los trios defensivos de ambos equipos se muestran segurísimos, destacando el portero del Racing, en sus valientes y oportunas estradas, y con un empuje a cero termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo aumentan el dominio los Estudiantistas, y así a los doce minutos, en un córner muy bien tirado por Briso, lo remata Gerásimo en un precioso empalme, y consigue el tanto de la victoria para el Estudiantil, y producto de este goal es el desmoronamiento de los contrarios, originándose un dominio completo del Estudiantil, que el aire y los palos se encargan de evitar que no haya más tantos y con uno a cero termina el partido.

Por el Estudiantil merece destacarse la actuación de Felipe, de guardameta, siguiéndole en méritos Herrero, Cuyo, Solís y Jerásimo. Y los Racinguistas Eugenio, Mancho y Vergara.

Y con éste resultado se proclama campeón de su grupo el Estudiantil, quedando la tabla de puntuación como sigue:

J. G. E. P. F. C. P.						
Estudiantil	3	3	0	0	4	6
Covadonga	3	2	0	1	3	4
Racing	3	1	0	2	4	3
Baños	3	0	0	3	0	5

LEA USTED El Diario Palentino

La Fiesta del Libro

En las Escuelas Nacionales, Normal e Instituto se celebran actos culturales

En las Escuelas Nacionales

De conformidad con las órdenes dadas por la Inspección de Primera Enseñanza, en todos los grupos escolares de la capital se organizaron sencillas fiestas conmemorativas del aniversario de Cervantes.

Los Maestros, reunidos con los pequeños escolares en los salones más amplios de sus respectivos grupos, dispusieron la ejecución de variados programas, siendo los niños los encargados de dar lectura o escogidos trozos literarios de autores clásicos, de recitar poesías, referir episodios de la vida de Cervantes y entonar canciones en honor y elogio del libro.

En todos estos actos, los profesores pronunciaron breves palabras para hacer comprender a los niños la importancia moral y material del libro.

Las escuelas se vieron muy concurridas de niños y de gran número de padres de los pequeños, a los que especialmente se había invitado para asistir a la fiesta.

Por la tarde, los niños acompañados de sus respectivos maestros, hicieron una gira al cerro del Otero, pasando allí unas horas de alegría y esparcimiento.

La película del año

Vuelan mis canciones

siendo de lamentar que lo desaplicable del tiempo fuese motivo para que muchos escolares se abstuviesen de asistir a esta fiesta infantil campestre.

El Gobernador civil estuvo unos momentos en el cerro del Otero, siendo recibido por los niños con grandes muestras de alegría, actitud simpática a la que el señor Maesso, correspondió con cariñosas frases de afecto para los chiquitines.

Al caer de la tarde, niños y maestros regresaron a la ciudad satisfechísimos de su excursión.

En el Instituto.

En cumplimiento de lo dispuesto por la superioridad y por acuerdo del Claustro de Profesores, para conmemorar el aniversario de la muerte de Cervantes y celebrar brillantemente la "Fiesta del Libro", tuvo lugar ayer a las siete de la tarde, una amenísima velada literaria en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

En uno de los amplios salones de estudios de la planta baja del suntuoso edificio, se había montado un artístico escenario y en él hicieron gala de sus preciadas aptitudes escénicas, los jóvenes estudiantes alumnos del centro que formando un cuadro de declamación bastante bien conjuntado, se hicieron aplaudir en la función de gala celebrada en nuestro Teatro Principal, con motivo de las fiestas de la República.

El salón en que el acto se celebraba, estaba materialmente lleno de alumnos del Instituto, que en unión de sus cultos profesores, allí se habían congregado para asistir a la fiesta y honrar la memoria del "Príncipe de los Ingenios".

Comenzado el acto, la bella señorita Emilia B. Alario, alumna de quinto año del Bachillerato, leyó, siendo muy aplaudida, el siguiente soneto "Elogio a Cervantes", de que es autora:

Elogio de Cervantes

Artífice glorioso del lenguaje, —rebeldes potro que tu pluma domas— ofrendaste un magnífico bagaje —rico legado— al español idioma.

Cuchichean los pollos, con atención. Vaya si cuchichean y con razón: Te has fijado, esa chica qué linda

[va? [mamá! fijate bien qué holso, vaya postín... pues todo se lo ha comprado donde [Martín

Sombreros, Guantes, Medias Camisera fina para caballero.—Mayor 78.

PRIMAVERA Y VERANO

La importante CASA DE NOVEDADES de MANUEL

POLO, ha recibido todo el surtido para estas temporadas en lainería y sedería. El establecimiento

mejor surtido y que más barato vende.

Mayor principal, número 91

En tus conquistas de titán, alumna la luz del ideal, hecha mensaje, que irradia su fulgor desde la zona donde campea tu inmortal linaje. Valor de los andantes caballeros: decires de los fieles escuderos: a su recuerdo tu saber se ensaña, y, caudillo invencible de "Cultura", hecha "Patria" campea la figura del ingenioso hidalgo de la Mancha.

Emilia B. Paunero.

A continuación, el alumno de cuarto curso, José A. Botín, leyó

Tres meses, a lleno diario, lleva en Madrid

Vuelan mis canciones

el Prólogo de los "Trabajos de Persiles y Segismunda", último trabajo de Cervantes; su compañero Francisco Daura, dió lectura a dos sonetos alusivos también al ilustre literato y Edmundo Mafía, estudiante de sexto año, unos datos relativos a la vida del autor del Quijote, siendo todos ellos prologadamente aplaudidos por el selecto auditorio que llenaba el local.

El cuadro artístico formado por escolares, puso en escena el celebrado entremés de Cervantes "La Guarda Cuidadosa", siendo su labor premiada con larga ovación.

Terminó tan animadísima velada literaria, con la proyección de varias cintas cinematográficas, que fueron muy del agrado de la concurrencia, resultando así la fiesta brillantísima y de selecto gusto artístico.

En la Normal.

A las seis de la tarde de ayer, se celebró en el salón de sesiones de la Escuela Normal del Magisterio, la anunciada velada conmemorativa del "Día de Cervantes", coincidiendo con la "Fiesta del Libro".

Asistieron nuestras primeras autoridades local y provincial, señores Del Olmo y Maesso.

Dióse comienzo al acto, con la lectura por el alumno señor Revuelta, de algunos pasajes del "Quijote".

A continuación, don Gonzalo Marcos, recitó algunas poesías de Rubén Darío, que fueron muy aplaudidas.

La señorita Agueda González, recitó otras poesías, extraídas de la "Gitaniella", de Cervantes, que fueron igualmente ovacionadas.

El culto Bibliotecario de la Diputación provincial, don Gerardo Masa, disertó sobre el tema "El libro amigo y compañero".

Señaló, en atinadas observaciones de erudito, las características de contextura, desarrollo tipográfico y atracción espiritual del libro.

Se refirió después a los volúmenes llamados incunables, extendiéndose en consideraciones sobre los tamaños e industrialización del libro, para terminar examinando la ventajosa espiritual del lector por el calificado de "profesional de la lectura".

Fue muy aplaudido. Seguidamente el coro de normalistas, que tan acertadamente dirige doña Matilde Vicente, interpretó algunas canciones populares y una danza alsaciana de Weckerlin.

Cerró el acto, el señor Maesso, mostrando en breves palabras su satisfacción por la organización de actos como el celebrado.

Ruedas con Rodillas

Espere ver los nuevos modelos de

OPEL Y CHEVROLET

que muy en breve serán expuestos en la Agencia Chevrolet

Concesionario: Jesús Puertas Núñez

las lanas y sedas para entretiempo más originales y modernas EL SIGLO XX

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION Análisis Clínicos de Sangre, Espusos, etc. Metabolismo Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73 VALLADOLID

PRIMAVERA Y VERANO La importante CASA DE NOVEDADES de MANUEL POLO, ha recibido todo el surtido para estas temporadas en lainería y sedería. El establecimiento mejor surtido y que más barato vende. Mayor principal, número 91

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, los días 26 del corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los recomiendan, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase, sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los ascensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eversiones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista Sr. TORRENT; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL los días 26 del corriente.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Santander el día 25 en el Hotel Ignacia, Burgos el día 27 en el Hotel Imperial, en Valladolid el día 28 en el Hotel Imperial, y en Salamanca el día 29 en el Hotel Universal (Espoz y Mina, 14), donde asimismo podrán visitarlo todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT. P—lu

Ampliación del Consejo de ayer

Circularon rumores de que se plantearía la crisis total por negarse el Jefe del Estado a sancionar la ley de Amnistía votada por las Cortes

Madrid.—Los ministros no han querido dar ampliación alguna a la referencia del Consejo celebrado ayer en Palacio. Sin embargo se dice que en el Jefe del Estado hizo observaciones sobre tres puntos de la amnistía, que son: las expropiaciones de fincas rústicas, la revisión de las sentencias del Tribunal Supremo y la situación de los militares comprendidos en la base B. En estos tres aspectos de la ley, parece que el criterio del señor Alcalá Zamora, tropieza con la inconstitucionalidad de dichos apartados.

Desde primera hora de la mañana, comenzó a hablarse de una inmediata huelga general. Esta se plantearía con el pretexto de solidaridad con los metalúrgicos. Otro de los rumores circulados insistentemente, era que el Gobierno iba a declararse mañana en crisis total. Este rumor, que comenzó a circular desde primeras horas de la mañana, fué tomando cuerpo a medida que avanzaba el día, principalmente cuando a las tres de la tarde no había terminado todavía el Consejo de ministros, que bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, se celebraba en Palacio.

El rumor de crisis tuvo su origen en el hecho de no haberse publicado en la "Gaceta" la ley de amnistía aprobada el viernes en las Cortes y del antecedente de saberse que la reunión de los ministros se había dedicado casi exclusivamente al estudio de dicha ley, y a pesar de la larga duración del Consejo, no había sido aprobada en definitiva por el Presidente de la República. Este hecho y el haberse anunciado que hoy continuará el Consejo para estudiar el mismo asunto, ha acallado un tanto los rumores, pero ha aumentado la expectación.

Animación en los pasillos del Congreso

Madrid.—Durante toda la tarde de ayer estuvieron los pasillos del Congreso más animados que de costumbre.

No sólo concurrieron los habituales diputados y periodistas, sino también otros viejos parlamentarios alejados ahora de las luchas parlamentarias, sin duda atraídos por el aroma de combate que se respiraba.

Todos los comentarios giraban alrededor del Consejo extraordinario y de su larga duración, haciendo cada cual comentarios con arreglo a sus deseos.

Lerroux conferencia con Alba

Madrid.—Desde minutos antes de las cuatro de la tarde hasta las cuatro y media, estuvo conferenciando con el señor Lerroux en el domicilio de éste, el presidente del Congreso, señor Alba.

A la salida se mostró tan reservado como lo habían estado ya el presidente del Consejo y los ministros acerca de la situación política.

Los ministros se reúnen en Consejo en la Presidencia para tratar de buscar una fórmula al problema de la amnistía

Madrid.—Poco después de las seis de la tarde llegó el señor Lerroux a la Presidencia, donde habían sido convocados los demás ministros.

A las siete comenzaron a llegar, siendo el primero el señor Estadella. Poco después coincidieron los señores Salazar Alonso y Pita Romero, quienes negaron que la reunión tuviera carácter de Consejo.

—Yo, dijo el señor Salazar Alonso, he estado presidiendo la Junta de Seguridad de Cataluña y vengo a comunicárselo al señor Lerroux. Se comentaron luego los rumores circulados sobre el Consejo en Palacio y la posibilidad de la crisis total.

El señor Pita Romero dijo a los periodistas: —¿Pues no les dió la referencia cuando salimos el presidente del Consejo?

—Sí, contestó un periodista; nos dijo que habían estado estu-

diando la interpretación de la ley de amnistía.

—Pues eso ha sido, contestó el señor Pita Romero.

Después llegaron los restantes ministros, excepto los de Marina, Comunicaciones y Obras públicas, estos dos últimos ausentes de Madrid.

Cuando llegó el de Agricultura, dijo que venía de despachar con el director del Instituto de Reforma Agraria, el cual le había dado cuenta de varios asuntos de trámite, relacionados con expropiaciones. No sé nada más, terminó afirmando.

Le preguntaron si continuará estudiándose en el Consejo de mañana el problema de la amnistía.

—No sé nada, replicó. Además, los índices de los Consejos en Palacio, los lleva siempre el presidente.

—También se anuncia, añadió un periodista, que puede darse salida a la ley con algunos decretos aclaratorios.

El ministro de Agricultura eludió una respuesta.

DECLARACIONES DE LOS MINISTROS

Madrid.—A las nueve y cuarto de la noche, todavía continuaban reunidos los ministros en Consejo.

Poco después salieron los de

Gobernación y Justicia. Este dijo:

—Vamos ahora a reunirnos para tratar de las medidas que garanticen la recogida de las cosechas.

El señor Pita Romero declaró que la reunión se había limitado a una pura tertulia familiar.

El ministro de la Guerra preguntó a los periodistas qué noti-

S. MORO
De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.ª Izquierda
PALENCIA

cias tenían, y le contestaron que debía facilitarlas él.

Se limitó el señor Hidalgo a negar que hubiera nada de cierto en cuanto le atribuye un periódico respecto a su dimisión y a que no hubiera votado con gusto la amnistía. Lo que sucedió,

agregó el señor Hidalgo, es que salió del salón de sesiones para entrevistarme con algunos alcaldes, pero volví al salón y voté, como era mi obligación.

¿QUIERE CONSEGUIR TOMAR UN BUEN CAFÉ PROVIENDO EL DE ESTA MARCA?



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Importadores de azúcar, cacao, café y canela
ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA SANTANDER

Banco Español de Crédito
DOMICILIO SOCIAL
Alcalá, 14, Madrid.
FUNDADO EN EL AÑO 1902
SUCURSAL EN PALENCIA
Galán y García Hernández (antes Don Sancho)
(Palacio de Tordesillas)

Capital autorizado,	100.000.000	pesetas
Capital desembolsado,	51.355.500	pesetas
Reservas,	65.208.261,45	pesetas

Realiza toda clase de operaciones bancarias

ABONANDO EN

Cuentas corrientes, a la vista, el	2	por 100 de interés
Cuentas de Ahorro, el	3 1/2	por 100 de interés
Imposiciones, a un año, el	4	por 100 de interés

Sucursales en Carrión, Villada, Saldaña, Herrera de Pisuegra y Aguilar de Campoo

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

MALTE "VIDA"
El mejor sustituto del Café
Incomparable, mezclado con leche, en el desayuno
De venta en los buenos establecimientos de ultramarinos.
Representante: FÉLIX F. GALÁN
Marca registrada Apartado 38 PALENCIA

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM. 11 PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos

COMPRE UN BUEN RELOJ SI QUIERE TENER HORA EXACTA

BUSQUE UNA RELOJERIA DE CONFIANZA PARA COMPRAR UN BUEN RELOJ

La **CASA SALAMANCA** establecida hace treinta años, garantiza con su experiencia el resultado de los relojes que vende. Recuerde siempre la **RELOJERIA SALAMANCA** Mayor Principal, 53. -- PALENCIA

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES
Talleres **ARTURO**
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES.
VILES
Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.
Accesorios en general
CASADO DEL ALISAL, 55
TELEFONO, NÚM. 237 — PALENCIA

Si quiere comprar barato, visite "EL TRIUNFO"
Tejidos y Confecciones
Calle Mayor Principal, 115 al 119
¡NO CONFUNDIRSE! (Esquina a la calle Nueva)
LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

HORTICULTORES EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE DROGUERIA DE DAMASO GARCIA
se ha recibido una importante partida de SEMILLAS FORRAJERAS, HORTALIZAS y FLORES garantizando su excelente germinación

CASA PRINCIPAL MAYOR, 130 TELEFONO, 45 — PALENCIA
SUCURSAL MAYOR, 104
SE HACEN ENVÍOS FUERA DE LA CAPITAL
Nota.—Las semillas que esta Casa ofrece son siempre nuevas y a precios moderados

ANUNCIOS ECONOMICOS

AVENTADORA "BARUQUE"
la mejor y más ligera. Ahorra gastos diarios. Aunque os parezca pronto, debéis comprarla porque os costará mucho menos que en verano. Concedo a quien no pueda pagar al contado. Maniél Rodríguez Marín. Vado-Cervera. 4

LA MÁXIMA PERFECCIÓN EN RAPIDIDAD. Con el SABA oírás las orquestas, conferencias, discursos religiosos, etc., con tanta realismo que le parecerá a usted tener los aparatos en su misma habitación. Exclusiva, Feliciano Ordoñez. Almacenes de Mañana. Teléfono, 96. Apartado 58. Palencia.

RELOJES GIRATORIOS "FLY"
"IRUNA" — "ARAS" — "CHATANOOGA" — "VULCANO". Todos ellos de veredades de acero blando y de inmejorables resultados. Precios muy convenientes. Maquiñe. Agencia de Pablo Pinacho. Calle Alalá, 53. Palencia. 3.

DECIDIRSE A HACER SUS planes de calefacción y calefacción. Consulte precios a: Pedro Arias, García Ruiz, 21, 2.ª. Presupuestos gratis.

LUCIO GONZÁLEZ E. DE MEDINA
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal. PALENCIA

GARBANZOS para sembrar, gran tamaño, baratísimos. Almacén de cereales de Ildefonso López Escapa.

SE DESEA nombrar representantes de la Sociedad General de Autores de España, en Paredes de Nava, Frechilla, Baltanás, Ampudia y Piña de Campos. Informes, el delegado para esta región, Calderón, 7. Santander.

PROFESOR TITULADO se ofrece repaso asignaturas. Informes en esta Administración.

SE VENDE coche Citroën, camioneta Ford, en buen estado, bien calzados y con toldo puesto. Informes en esta administración.

SE VENDE un carro de varas seminuevo, capaz para dos caballerías, con su buen toldo. Para ver y tratar, en las Cabañas de Castilla, su dueño, Emeterio Revuelta.

AMA DE CRIA, primeriza, casada, leche de cinco días, desea criar en su casa. Dirigirse a Vicente Amor Aguado, en San Sebastián de Campos.

PEUGEOT, diez caballos, conducción, calzado nuevo, motor toda prueba, 1.600 pesetas. Para tratar, con Lucas Guerra, Saldaña.

NECESITASE un chico de 10 a 18 años, que sepa el oficio de carnicero, con buenas referencias. Dirigirse a Ricardo Asenjo, en Carrión de los Condes.

SE VENDE un macho y una mula, de dos dedos de alzada y un carro de varas seminuevo con arreos. Informes Claudio Andrés, Carretera Valladolid, tercer barrio.

MADERA de olmo; se venden 60 piezas, apropiado para carretería. Informes, Cayo Aguado, en Ampudia.

SE TRASPASA pescadería y frutería, por no poderlo atender su dueño. Informes, Mayor Principal, número 217.

MOTORES eléctricos, vendo de ocasión de 1/2, 1, 2 y 3 caballos de fuerza. Talleres Volta, Becerro de Bengoa, número 8. Palencia.

CASA, se vende en trece mil pesetas, muy grande, con corral, cuadras y pozo. Darán razón, calle Ramírez, número 9 (Carboñería).

VINOS y escabeches. Se venden de las mejores marcas y procedencias. Precios especiales para revendedores. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal C. Establecimientos de Vena.

SE VENDE un brocal de piedra para pozo. Para tratar con Heracleo Domínguez, Plaza Mayor, 11. Droguería. Palencia.

SE VENDE un coche marca Crisler, seminuevo, se dará en muy buenas condiciones. Razón. Mayor, 67, segundo.

EN BREVE gran liquidación procedente de cierres de fábricas y quiebras.
Medias señora y sport niños, desde 0,65 pesetas.
Medias seda de refinado gusto, 2,50.
Medias seda natural, suprema elegancia, 5,50.
Calcetines caballero y niño, Juquet, a 0,25.
Trajes lana, niños desde siete años, de 15 pesetas en adelante.
Batas, vestidos, camisas, camiones señora, desde 4,50.
Cortes fajas, 50 modelos, desde 2,75.
Mayor Pral., 175.
Lanas del país y extranjeras.

VENTA de dos carros de par, uno seminuevo; dos segadoras "Deerink", una seminueva; una aventadora; dos sembradoras "Tit-Top", arados y demás aperos de labranza. Informes, don Florencio García, en Torquemada.

OBJETOS DE ESCRITORIO
El mejor surtido le presenta la **PAPELERÍA MAPIÑO**
Mayor Pral., 55 — Teléfono 33

LOS TOREROS DE INVIERNO
Carne de vaca, en Villarramiel, a dos pesetas kilo; en Castromocho, a 1,75.
Viva la tauromaquia. Pedro Pérez.

SE VENDE coche de niño, seminuevo. Informes, Pedro Gutiérrez, Talleres de Palencia.

A. PASCUAL HIGELMO
Del Hospital de San José y Santa Adela, (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)
CIRUJANO
DEL HOSPITAL DE PALENCIA
Rayos X — Electroterapia
Rayos ultravioleta
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
MAYOR 28, SEGUNDO

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25, segundo, izquierda.
PALENCIA
LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

Después de los actos de El Escorial

¿Los radicales serán un partido de izquierda cuando gobierne "Acción Popular"?

Madrid.—Interrogadas por los periodistas diversas personalidades de derechas sobre los actos celebrados el domingo en El Escorial, han manifestado que los actos habían resultado admirables, tanto por la concurrencia, numerosísima, como por el entusiasmo y la compenetración, que no ha logrado interrumpir en su aspecto de manifestación popular la niebla que furiosamente cayó sobre la multitud, que aguantó a pie firme.

El diputado por Santander, don Eduardo Pérez del Molino, cree que con el acto de El Escorial, Gil Robles, el partido de izquierda de la República, irá Acción Popular a un sentido dictatorial en su Gobierno? —De ningún modo, Acción Popular no establecerá jamás una dictadura. Ha de inspirar sus métodos de Gobierno en la tradición española, en la que los gobernantes tenían que dar satisfacción siempre a la verdadera representación popular.

CAMARERO

Acaba de recibir las mayores fantasías para trajes de la presente temporada. Uniformes de todas clases Ejército - Guardia civil - Carabineros Sastrería - CAMARERO - Pañería Mayor pral., 8.-Palencia

Rebles ha sido consagrado como caudillo nacional, y como gobernante que ha de llevar a España a días de gloria. —Y sobre la situación de los populistas y el partido radical, qué piensa el señor Gil Robles? —Le han preguntado los periodistas. —Nosotros hemos coincidido con el partido radical, en cuanto éste llevó a la política del Gobierno la expresión de España en las elecciones de noviembre. —¿Qué actitud cree usted que será la del partido radical en un futuro próximo? —Yo creo que el partido radical ha de ser bien pronto, en una situación de hallarse el Poder en

Popular, su respuesta sobre el acto de El Escorial, ha sido: —Espectáculo espléndido, magnífico, que acusa la virilidad de España y da la esperanza de una pronta restauración del sentimiento político español. —Gil Robles es la única esperanza de España. Es el político español mejor orientado y de más brillante porvenir. —¿Como ve usted al partido radical? —Lo veo con simpatía y creo que después de la separación real o no real de Martínez Barrio, va hacia un camino más expedito. Y espero que será en lo futuro el verdadero partido centro de la política española.

DE PRIMERA HORA

LA COMISION DE PRESUPUESTOS Madrid.—Se reunió la Comisión de Presupuestos, bajo la presidencia del señor Villanueva, aprobando el de la Presidencia. Se acordó mejorar el sueldo de los subalternos en un 70 por

Zaragoza, para rogarle que el Gobierno se interese en asuntos relativos a aquella región. Los informadores pidieron al señor Salazar Alonso detalles del Consejo celebrado a última hora. El ministro manifestó que no había tenido carácter de Consejo, ni siquiera de consejo, sino únicamente había sido una reunión de ministros sin importancia. HALLAZGO DE BOMBAS Bilbao.—La Policía ha detenido a los sindicalistas Jacinto Alburide y Jerónimo Velarde, a quienes les fueron ocupadas veintidós bombas vacías, once cilindricas cargadas y otros dos artefactos. También fueron detenidos otros dos individuos, de la misma filiación, hallándoseles líquido inflamable.

A. SANTOS PASTOR ABOGADO ESTUDIO: PALENCIA Mayor, 32, 2.º Consulta en Cervera los domingos

R. GUTIERREZ CABEZA De la «Casa Salud Valdecilla» Enfermedades de la Piel, sífilis y venéreas. Medicina general. Fisioterapia, Análisis de sangre, líquido cefalo-raquídeo y orina. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Mayor, 142.—PALENCIA

COMENTARIOS DE PRENSA "A B C" dice que quienes infringieron más daño a la monarquía fueron los monárquicos exaltados. Agrega que no existe ningún precepto constitucional que choque con la ley de amnistía aprobada por las Cortes. Protesta de la huelga del domingo. "Ahorra" comenta el acto de El Escorial y la huelga de Madrid.

INCENDIAN UNA ERMITA Huelva.—Unos desconocidos provocaron un incendio en la ermita de Cinta. Fué rápidamente sofocado, resultando algunos desperfectos en los muros y altares.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION Madrid.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo que carecía de noticias de interés. Únicamente podía decir que le había visitado una Comisión de

INCENDIAN UNA ERMITA Huelva.—Unos desconocidos provocaron un incendio en la ermita de Cinta. Fué rápidamente sofocado, resultando algunos desperfectos en los muros y altares.

COMENTARIOS DE PRENSA "A B C" dice que quienes infringieron más daño a la monarquía fueron los monárquicos exaltados. Agrega que no existe ningún precepto constitucional que choque con la ley de amnistía aprobada por las Cortes. Protesta de la huelga del domingo. "Ahorra" comenta el acto de El Escorial y la huelga de Madrid.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION Madrid.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo que carecía de noticias de interés. Únicamente podía decir que le había visitado una Comisión de

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias, la mayor parte de ellos son perjudiciales. Una verdadera revolución herniaria, es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales. No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere usted convencerse, visítenos sin pérdida de tiempo, de 8 a 1 mañana en: PALENCIA, viernes 27 abril, Central Hotel Continental, Carrión de Los Condes, sábado 28 abril, Fonda La Pilarica, Saldaña, domingo 29 abril, Hotel Jesús Díez. INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODOS DEL DOCTOR MUÑOZ Rombla del Centro, 11. — BARCELONA

¡No hay crisis!

En el Consejo de hoy se trató de la amnistía acordando publicar dos decretos para evitar erróneas interpretaciones de la Ley

El Presidente de la República sancionará estos decretos y mañana se promulgará desde la "Gaceta" la amnistía

Madrid.—Esta mañana visitaron a Lerroux en su domicilio, los señores Samper y Guerra del Río. Luego se dirigieron a Palacio, a donde llegaron los demás ministros, que se negaron a hacer declaraciones. El presidente de la República llegó poco antes de las diez. Frente al Palacio Nacional se estacionaron numerosos grupos de curiosos. El Consejo terminó a las dos y media de la tarde. El presidente de la República

con motivo de la promulgación de la amnistía expresó al Gobierno dudas, recelos e inquietudes que en su ánimo habían suscitado algunos preceptos, especialmente el apartado 4.º y los párrafos C. y G., ante el riesgo de que su aplicación llegara a producir posibles desviaciones e interpretaciones excesivas contrarias al espíritu de la misma ley. El Gobierno acogió con la natural atención las previsiones presidenciales, considerando que debía evitar las posibles interpretaciones erróneas mediante la

publicación de varios decretos que aparecerán en la "Gaceta" al mismo tiempo que la ley. El señor Lerroux añadió que los ministros, además del Consejo, habían deliberado separadamente tratando de estos decretos, que se ha dignado firmar el presidente de la República. Mañana se publicará la amnistía en la "Gaceta", quedando en libertad el jefe del Estado de exponer las dudas y escrúpulos que le haya sugerido la aprobación de la amnistía.

La minoría socialista

Como es natural considera inadmisibles resolver la aplicación de la amnistía por decreto

Madrid.—Esta mañana se reunió en el Congreso la minoría socialista. Besteiro dijo que no era fórmula en la cuestión de la amnistía corregir los defectos por decreto. En cuanto al Gobierno, consideraba que planteaba la cuestión política, se le puede considerar virtualmente en crisis. Bujeda, al entrar, dijo que en la reunión iban a estudiar el problema de la amnistía, cuyos defectos anticonstitucionales quería salvar el Gobierno por decreto. Negrín manifestó que esta tarde asistiría a la reunión de jefes de minorías convocada por el señor Alba. En la reunión se examinó la

cuestión política planteada por el retraso de la aplicación de la amnistía. Se declaró inadmisibles el sistema propugnado por el Gobierno, según han declarado algunos ministros, para resolver el problema de la aplicación de la amnistía por decreto. La única solución aceptable es la que determina el artículo 83 de la Constitución. Casa SANTA CRUZ Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas Ondulaciones Marcel, 3 y 4 agua, 4. Tintes desde 15 pesetas Lavados de cabeza, pelones, etc. "LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107 — Teléfono, 11 CASA SANTA CRUZ

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y alterca del estómago. Sirve también en su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Revista de los mercados Se amotinaron los obreros en una fábrica de Mieres

Palencia, 24. A pesar del tiempo frío y lluvioso de la mañana, acudieron a los lugares de contratación bastantes labradores de los pueblos. Se ha registrado en general animación en el mercado. En el de trigo se sostiene la demanda. No así en el de la cebada que ha flojeado sin que se puedan señalar las causas que lo determinan. Se han vendido garbanzos de siembra en gran cantidad. De otros artículos, como fijos y yeros, que en otros mercados han sido muy solicitados, escasas ofertas. Los precios que han regido son: Trigo, a 52 pesetas los 100 kilos. Cebada, a 32. Centeno, a 37. Avena, a 29. Títo, a 31. Guisantes redondos, a 68 reales fanega. Garbanzos, de 35 a 40 pesetas. El tiempo, que pareció en la última semana iba a desarrollarse con una normalidad de temperatura que era de presagiar por las alturas en que nos hallamos de la primavera, ha variado, tornando el frío casi invernal de los meses de enero. Frío que perjudica notablemente a los sembrados, retrasando más que lo que está su germinación. De desear serían unos días de calor como los de la semana pasada al menos que fomentara los tallos germinantes, y los que la consistencia que necesitan para adelantar su fructificación. Los labores, también retrasados. Labores de rodillo, término de alza en las barbecheras, y al mismo tiempo la sementera del garbanzo, que va muy adelantada. Y de la importación... parece

se ha estumado definitivamente el fantasma. El ministro de Agricultura al recibir ayer a los periodistas, les ha declarado su impresión de que no hace falta importar trigo según el cotejo de datos y notas e impresiones por él recogidas. Esto halagará a nuestros agricultores, porque no les condicionará el mercado ni el de la campaña presente ni el de la venidera a una congestión que agotaría todas sus posibilidades económicas y originaría una "debaque" en la cotización de la próxima cosecha.

Oviedo.—Al entrar al trabajo esta mañana los obreros de una fábrica de Mieres, se encontraron con que en la fachada había fijados unos pasquines en que se anunciaba el despido de algunos operarios. Los obreros se amotinaron agrediendo a un ingeniero y a un capataz, que resultaron heridos. Después entraron al trabajo. Los obligacionistas de la fábrica han visitado al gobernador para exponerle la crítica situación económica por que atraviesa la fábrica, y que ha motivado los despidos, origen del motín de los obreros.

OCULISTA YAGÜES GARCIA TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (ENCIMA DEL BAR PALENTINO) PALENCIA

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos Horas de consulta: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6 Ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentín Calderón, (antes San Juan)

Una colisión entre derechistas y socialistas Murcia.—En Yecla, se han posesionado del Ayuntamiento los concejales gubernativos. Al terminar la sesión, grupos de socialistas y derechistas colisionaron, resultando algunos heridos. Se practicaron cuatro detenciones.

OCULISTA YAGÜES GARCIA TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (ENCIMA DEL BAR PALENTINO) PALENCIA

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos Horas de consulta: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6 Ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentín Calderón, (antes San Juan)

Una colisión entre derechistas y socialistas Murcia.—En Yecla, se han posesionado del Ayuntamiento los concejales gubernativos. Al terminar la sesión, grupos de socialistas y derechistas colisionaron, resultando algunos heridos. Se practicaron cuatro detenciones.

OCULISTA YAGÜES GARCIA TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (ENCIMA DEL BAR PALENTINO) PALENCIA

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos Horas de consulta: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6 Ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentín Calderón, (antes San Juan)

Una colisión entre derechistas y socialistas Murcia.—En Yecla, se han posesionado del Ayuntamiento los concejales gubernativos. Al terminar la sesión, grupos de socialistas y derechistas colisionaron, resultando algunos heridos. Se practicaron cuatro detenciones.

Señora...

la moda indica estampados ¿ha visto nuestras colecciones? HAY PRECIOSIDADES y muchísimos estilos, muchos.

RADIO SABA 1934 NO TIENE RIVAL

RADIO SABA 1934
NO TIENE RIVAL
SOLICITE CATÁLOGO Y DEMOSTRACIÓN GRATUITA AL CONCESSIONARIO: FELICIANO ORTEGA COLOMBRES Apartado de Correos, 58 — PALENCIA

Calvo y Picallo

¿Los zapatos de moda? ¡Calzados "EL RAYO"! Suma solidez -- Gran novedad -- Máxima elegancia CALZADOS "EL RAYO" -- MAYOR PRAL., número 47

Al cerrar la edición

Cómo ven la solución del problema de la amnistía diversas personalidades de izquierdas y derechas

NOTA OFICIOSA Madrid.—El señor Estadella facilitó a los periodistas la nota oficiosa del Consejo celebrado esta mañana en Palacio, en la que se dice además de lo manifestado por Lerroux, a la salida del Palacio Nacional, que el jefe del Gobierno informó al Presidente de la República de los asuntos políticos nacionales de palpitante actualidad, fijando asimismo la posición del Gobierno.

de la República y el Presidente de la República. Besteiro, que conoció la referencia oficiosa del Consejo por radio, dijo que nada resuelve los decretos aprobados. La ley debió volver al Parlamento. —De toda suerte—concluyó—el Gobierno queda quebrantado. El señor Maura respondió humorísticamente a las preguntas de los informadores: —No sé nada. Precisamente vengo de visitar a Trotsky, con quien preparo la revolución española, a lo que me dedico según los periódicos de derechas. Gil Robles manifestó que necesitaba conocer los decretos, luego estudiarlos, y luego formular criterio, para proceder en consecuencia.

Después sometió a la firma de S. E. diferentes decretos, entre los que figuran uno del ministro de la Guerra y otro del de Justicia, regulando la aplicación de los beneficios de la amnistía con arreglo a lo que preceptúa el apartado H de la propia ley. Los obreros se amotinaron agrediendo a un ingeniero y a un capataz, que resultaron heridos. Después entraron al trabajo. Los obligacionistas de la fábrica han visitado al gobernador para exponerle la crítica situación económica por que atraviesa la fábrica, y que ha motivado los despidos, origen del motín de los obreros.

Después de los sucesos EN LA PUERTA DEL SOL Madrid.—Ha sido identificado el cadáver del individuo muerto el pasado domingo en la Puerta del Sol, en la colisión habida entre los extremistas y la fuerza pública. Corresponde al joven de 16 años, natural de El Ferrol, Plácido Fernández, domiciliado en Madrid en el Paseo del Doctor Esquerdo, donde vivía con un tío suyo. Este ha declarado que Plácido venía de llevar el alta de un coche a la Comisaría del Congreso, cuando le sorprendieron los sucesos.

COMENTARIOS EN EL CONGRESO Madrid.— Los informadores abordan en los pasillos de la Cámara al señor Largo Caballero, a quien le dieron cuenta de la referencia oficiosa del Consejo celebrado esta mañana en Palacio preguntándole su opinión. El señor Largo Caballero respondió: —Yo ya creo posible todo porque para que haya Gobierno es preciso que antes haya otras cosas que ustedes supondrán. Lo que importa ahora es conocer esos decretos y ver si afectan o no a la Ley de amnistía. No sea que las disposiciones que contengan en vez de aclaratorias sean modificatorias y constituyan otra nueva Ley que es preciso llevar al Parlamento. Le interrogaron después sobre las posibles conjeturas que a su juicio cabía hacer del porvenir político inmediato, a lo que respondió el ex-ministro del Trabajo: —De momento nada puede extrañar. Todo lo que haya que venir, ocurrirá.

DECLARACIONES DE SALAZAR ALONSO EN EL CONGRESO Madrid.—Al llegar esta tarde el ministro de la Gobernación al Congreso, le abordan los periodistas a quienes manifestó que la política a quienes realizó un importante servicio, en un registro que se le practicó en el domicilio de uno de los conocidos extremistas, incautándose de una pistola, dos cargadores, veinticinco bombas de pernos, veintidós bombas de mano y también importante armamento, como detalles no podía dar, pero que estaba destinado para el momento que se prepara y que el Gobierno no conoce. —Nada sorprenderá—dijo el señor Salazar Alonso—al Gobierno, que sabe todo lo que se quiere para y tiene medios para vencerlo, y para hacerlo abortar. Un Gobierno prevenido no se dejará sorprender, en ningún momento.

COFLICTOS SOCIALES San Sebastián.—El paro continúa estacionado. En San Sebastián y Pasaje normalidad. En Rentería se han practicado algunas detenciones por concurrir a los obreros que desearon regresar al trabajo. Zaragoza.—Continúa la huelga

DECLARACIONES DE SALAZAR ALONSO EN EL CONGRESO Madrid.—Al llegar esta tarde el ministro de la Gobernación al Congreso, le abordan los periodistas a quienes manifestó que la política a quienes realizó un importante servicio, en un registro que se le practicó en el domicilio de uno de los conocidos extremistas, incautándose de una pistola, dos cargadores, veinticinco bombas de pernos, veintidós bombas de mano y también importante armamento, como detalles no podía dar, pero que estaba destinado para el momento que se prepara y que el Gobierno no conoce. —Nada sorprenderá—dijo el señor Salazar Alonso—al Gobierno, que sabe todo lo que se quiere para y tiene medios para vencerlo, y para hacerlo abortar. Un Gobierno prevenido no se dejará sorprender, en ningún momento.